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ACTA NO. TREINTA Y OCHO (38) 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO CANTONAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE MOCHA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES VEINTE DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTE. 

En la ciudad de Mocha, Provincia de Tungurahua, a los VEINTE días del mes 
de Febrero de dos mil veinte, siendo las 09H45, el señor Ingeniero Danilo 
Ortiz, Alcalde del Cantón Mocha, agradece la presencia de los señores 
Concejales y Funcionarios de la Municipalidad a la presente SESIÓN 
ORDINARIA, contando con la presencia de los siguientes señores Concejales: 
Ing. Pablo Carranza, Sr. Mariano Freire, Sr. Medardo Ortiz, Sr. Luis Suárez, 
Ing. Edison Tanquina y los funcionarios Sr. Ab. Flavio Jiménez, Procurador 
Síndico, Dr. Hernán Paredes, Director Financiero, Ing. Marco Ortiz, Director de 
Obras Públicas y la Ab. Carmen Bombón Lara, Secretaria General, quien 
suscribe y certifica la presente, con la finalidad de tratar el siguiente ORDEN 
DEL DÍA: 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 
2. Instalación de la Sesión Ordinaria de Concejo. 
3. Aprobación del Acta No. 37 de la Sesión Ordinaria realizada el día jueves 

13 de Febrero de 2020. 
4. Aprobación en segundo y definitivo debate de la Ordenanza para la 

organización, administración y funcionamiento del Registro Municipal de la 
Propiedad del Cantón Mocha. 

5. Conocimiento, análisis y resolución sobre el Informe de la Comisión de 
Fiscalización y Legislación y Planificación y Presupuesto referente a la 
Ordenanza que establece las tasas por servicios que se presten en el 
Registro Municipal de la Propiedad del Cantón Mocha, y aprobación en 
segundo y definitivo debate. 

6. Informe semanal de actividades. 
7. Clausura de la sesión Ordinaria. 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM REGLAMENTARIO.  
Por medio de Secretaría se procede a constatar el quórum reglamentario, 
contando con la presencia de los siguientes señores Concejales: Ing. Pablo 
Carranza, Sr. Mariano Freire, Sr. Medardo Ortiz, Sr. Luis Suárez, Ing. Edison 
Tanquina, e indica al señor Alcalde que de conformidad con lo señalado en la 
ley, existe el quórum reglamentario. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal quien 
dispone se proceda con el siguiente punto del orden del día. 

Página 444 



4 
711-yr1f1 
mp191 GAD MUNICIPAL DE MOCHA 

2.- INSTALACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO. 
Siendo las 09H45, el señor Ingeniero Danilo Ortiz, Alcalde del Cantón Mocha, 
por existir el quórum reglamentario declara instalada la presente SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal quien 
dispone se proceda con el siguiente punto del orden del día. 

3.- APROBACION DEL ACTA NO. 37 DE LA SESION ORDINARIA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES 13 DE FEBRERO DE 2020. 

Interviene el lng. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría se dé lectura del Acta No. 37 de la Sesión Ordinaria realizada el 
día jueves 13 de Febrero de 2020. 

Hace uso de la palabra el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien dice 
señores Concejales dentro de la convocatoria realizada se transmitió el acta 
anterior no sé si tienen algo que acotar. 

Solicita la palabra el Ing. Edison Tanquina, Concejal, quien expresa su 
cordial saludo, manifiesta que en referencia a lo que es las actas, se ha leído y 
analizado en el cual no ha presentado ningún error por lo cual yo mociono que 
se apruebe el Acta No. 37 de la sesión ordinaria realizada del jueves 13 de 
febrero de 2020 sin ninguna modificación. 

Interviene el señor Mariano Freire, Concejal, quien dice apoyo la moción del 
compañero Edison Tanquina que se apruebe el Acta No. 37. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se procede a receptar el voto en orden Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, aprueba, Sr. 
Mariano Freire, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis Suárez, 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

RESOLUCIÓN No. 131-2020.- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, aprobar del Acta No. 37 de la Sesión Ordinaria realizada el día 
jueves 13 de Febrero de 2020. Acta que se aprueba sín ninguna modificación. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

4.- APROBACION EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE DE LAi 
ORDENANZA PARA LA ORGANIZACIÓN, ADMINISTRACIÓN Y 
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FUNCIONAMIENTO DEL REGISTRO MUNICIPAL DE LA PROPIEDAD 
DEL CANTÓN MOCHA. 

Interviene el Ing. Pablo Carranza, Concejal, quien emite su saludo de buenos 
días a los compañeros concejales, señores directores referente al segundo y 
definitivo debate de la Ordenanza para la organización, administración y 
funcionamiento del Registro Municipal de la Propiedad del Cantón Mocha, una 
vez que hemos analizado la Ordenanza, está claro el asunto que estamos 
dividiendo en este caso lo que es el funcionamiento y lo que es las tasas, 
mociono que se apruebe en segunda y definitiva instancia el proyecto de 
Ordenanza. 

Solicita la palabra el señor Luis Suárez, Concejal, dice apoyo la moción del 
compañero Ing. Pablo Carranza. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se procede a receptar el voto en orden Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, aprueba, Sr. 
Mariano Freire, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis Suárez, 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

RESOLUCIÓN No. 132-2020 .- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, aprobar en segundo y definitivo debate la Ordenanza para la 
organización, administración y funcionamiento del Registro Municipal de la 
Propiedad del Cantón Mocha. Resolución que será de cumplimiento inmediato. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

5.- CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN SOBRE EL INFORME DE 
LA COMISIÓN DE FISCALIZACIÓN Y LEGISLACIÓN Y PLANIFICACIÓN Y 
PRESUPUESTO REFERENTE A LA ORDENANZA QUE ESTABLECE LAS 
TASAS POR SERVICIOS QUE SE PRESTEN EN EL REGISTRO MUNICIPAL 
DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN MOCHA, Y APROBACIÓN EN SEGUNDO 
Y DEFINITIVO DEBATE.  
Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría se dé lectura del informe. 

Por parte de Secretaría General, se procede a dar lectura del Informe de la 
Comisión de Fiscalización y Legislación y Planificación y Presupuesto. 
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INFORME DE LAS COMISIONES DE FISCALIZACIÓN Y LEGRI Arif5141  
PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO. G.A.D. MUNKIPAI DE MOCHA 

SECRETARIA GENERAL 
DOCUMENTO TRATADO 

Ing. Danilo Ortiz 
ACTA: 33 

ALCALDE CANTONAL DE MOCHA SESIÓN: ORD 11\ 

ASUNTO: Análisis de la Ordenanza que establece las tasas por 
FECHA:  2C 

setrviuius ci 
se presten en el Registro Municipal de la Propiedad del Cantón Mocha 

Fecha 17 de febrero de 2020.  

Por medio del presente quienes conformamos las Comisiones de Fiscalización 
y Legislación y Planificación y Presupuesto, ponemos en conocimiento de su 
autoridad y a la vez del Concejo Cantonal, lo resuelto en sesión de comisiones 
del día lunes 17 de febrero de 2020. 

ANTECEDENTES: En la sala de sesiones del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Mocha, hoy lunes diecisiete de febrero de dos 
mil veinte, siendo las 11H00. el Ing. Pablo Gonzalo Carranza Molina. 
Presidente de las comisiones de Fiscalización y Legislación y Planificación y 
Presupuesto, declara instalada la presente sesión contando con la presencia 
de los siguientes señores integrantes de las mismas: señores Edgar Medardo 
Ortiz Vaca, Luis Gustavo Suárez Coba. Ing. Edison Saúl Tanquina Culqui, así 
corno los funcionarios señores Dr. Hernán Paredes. Director Financiero. Dra. 
Mariana Guapulema, Registradora Municipal de la Propiedad, Ing. Pamela 
Sánchez. Jefa de Rentas Actúa en calidad de Secretaria la Ab. Carmen Elena 
Bombón Lara, Secretaria General del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal de Mocha. contando con el quórum reglamentario, con la finalidad 
de dar cumplimiento a lo dispuesto en resolución de Concejo Cantonal 
adoptada en sesión ordinaná de jueves 13 de febrero de 2020, Resolución No. 
130-2020. mediante el cual se ha convocado a esta sesión, y atender el oficio 
No. 035-GMM-AC-AD-20 suscnto por el Ing. Diego Aillón. Jefe de Avalúos y 
Catastros (E) se procedieron e reunir las comisiones de Fiscalización y 
Legislación y Planificación y Presupuesto. se  vuelve a poner en conocimiento 
de los miembros de la Comisión la Ordenanza que establece las tasas por 
servicios que se presten en el Registro Municipal de la Propiedad del Cantón 
Mocha, 	para su respectivo análisis y ejercicio Luego de varias 
consideraciones efectuadas por cada uno de los miembros de la Comisión. en 
base al informe realizado por el Mg. Diego Aillón. concluyen que se conserve 
el cuadro íntegro del Art 7 en base a que existen bienes inmuebles con 
avalúos que oscilan entre los $100 y $500. además proceden a incluir en el 
texto original especificamente en el Art. 8 dentro del cuadro de Inscripciones el 
número 8, y dentro del cuadro de certificaciones. especificamente en el 
numeral 2 en el porcentaje a pagar del 5% se baja al 4% (por cada certificado) 

el cual se adjuntará al presente informe. es  decir se procede a remitir el texto 
final de la Ordenanza con las sugerencias y cambios efectuados 

CONCLUSIÓN Y RECOMENDACIÓN: La Comisión por unanimidad. sugiere 
salvo el mejor cnteno que se pase a sesión de concejo municipal pare su 
analists y aprobación en segundo debate 

Es todo cuanto podemos informar y ponemos a consideración del Cuerpo 
Colegiado para su análisis y aprobación. 

Ing Pablo Gonzalb Carranza Molina 
PRESIDENTE DE LAS COMISIONES 

_ 
Edgar Me m'o Ortiz Vaca 
VOCAL DE LA COMISIÓN 

Ing. Edison Saúl Tanquine Culqui 
VOCAL DE LA COMISIÓN 

Luis GDSt-av 	árez Coba 
VOCAL DE LA COMISIÓN 
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Acto seguido hace uso de la palabra el Ing. Pablo Carranza, Concejal, quien 
dice una vez tomo la palabra en este punto ya que corresponde igual a la 
comisión que nos reunimos y agradeciendo a todos los compañeros que 
asistieron y señores asesores se reunió la comisión para establecer el tema de 
la Ordenanza por las tasas por los servicios que presta el Registro de la 
Propiedad, una vez que se ha realizado los análisis y de acuerdo a los cambios 
que se han hecho constar en el informe mociono que se apruebe en segundo 
y definitivo debate esta Ordenanza, salvo mejor criterio de los compañeros 
Concejales si pueden aportar algo y yo mociono que se apruebe. 

Solicita la palabra el señor Mariano Freire, Concejal, quien manifiesta que 
acotando las palabras del compañero Concejal apoyo lo moción. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se procede a receptar el voto en orden Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, aprueba, Sr. 
Mariano Freire, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis Suárez, 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

KRÉSOLUCION No. 133-2020 El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, acoger en todas sus partes el Informe de la Comisión de 
Fiscalización y Legislación y Planificación y Presupuesto, por lo que aprueba 
en segundo y definitivo debate la Ordenanza que establece las tasas por 
servicios que se presten en el Registro Municipal de la Propiedad del Cantón 
Mocha. Resolución que será de cumplimiento inmediato. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

6.- INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES. 

Hace uso de la palabra el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien da a 
conocer al Concejo en pleno el resumen de sus actividades: 

• Jueves 13 de Febrero.- En horas de la tarde, tuve el gran honor de ser 
invitado a la universidad UNIANDES, en donde fui parte de la defensa 
del proyecto "Creación del Centro Turístico Camping Mocha", un trabajo 
de estudiantes, bueno es un proyecto de barrios de los señores 
estudiantes de nuestro cantón que están defendiendo en esta 
Universidad, más bien necesitamos complementar con un convenio con 
esta universidad para tener acceso a este tipo de información y más bien 
que sea más preciso la información, lo que se pudo transmitir o pude ver 
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en este tipo de proyectos es como algo básico, eso les puedo transmitir 
de ese día. 

• Lunes 17 de Febrero.- En horas de la mañana me trasladé al Barrio el 
Progreso de la parroquia de Pinguilí, en donde me reuní con moradores 
de este sector, el objetivo fue definir la ampliación de la vía del estadio, 
señores concejales más bien esto es un precedente y para que tengan 
entendido cada uno de ustedes el tema de las divisiones o de las 
lotizaciones de aquí en adelante se ha transmitido una orden que todo 
el mundo así sea la mamá del presidente todo mundo debe dejar los 
retiros, entonces ya la gente está acostumbrada y me transmitió en el 
sentido de que por qué no el vecino y porque yo sí y allá no le han 
dejado, entonces yo nunca estuve en esa administración, y dentro de 
esta administración la cual yo presido he transmitido esa formalidad 
porque es hoy o nunca donde está pasando por la casa del jabonero en 
donde están consolidándose la información para legalizar esas 
lotizaciones con mano dura de sacar el tema de la afectación 
prácticamente después ya no hay oportunidad cuando nosotros 
queramos hacer aceras o bordillos que toca hacer, tenemos que 
pagarles y va a ser más duro el tema del pedido en ese momento es 
por eso que nosotros en esta administración hemos transmitido a los 
señores Concejales que tengan ese conocimiento donde hay 
lotizaciones o donde haya este tipo de vías lo primerito vamos a dejar y 
ahorita ya vamos a proceder a regresar a años anteriores donde estén 
esas lotizaciones para proceder ya a la limpieza como dice y como han 
aceptado en aquella vez puede que haya sido en 20 o 30 años pero si 
han aceptado de esa manera es porque ellos tenían conocimiento y 
darles y hacerles conocer lo que dice la Ley, ese es un derecho de la 
vía y la vía tiene que ya darse, así sea el vecino de al frente que no 
haya dado pero tarde o temprano tiene que establecerse. Ese mismo día 
en horas de la tarde, mantuve una reunión con el personal del Ministerio 
del Medio Ambiente para coordinar sobre el plan de cierre de la planta 
de tratamiento de aguas residuales, bueno en este punto más bien 
dándoles a conocer que estamos con una notificación ya notificación 
que fue transmitida el 18 de abril de 2019 pero que la persona que se 
encuentra aquí al mando de lo que es el medio ambiente ha hecho caso 
omiso y no ha respondido a esas notificaciones, y hoy tenemos la 
segunda notificación, más bien de aquí de parte del departamento 
jurídico y lo mismo ya de parte de talento humano proceder a oficiar 
señora Secretaria al jefe de talento humano y al jefe técnico ambiental 
para saber cuáles son exactamente las respuestas del porque no 
presentó él los diferentes informes e iniciar ya el sumario 
administrativo, porque con personas así no se puede trabajar, acotando 
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a eso lo que está pasando más bien doctor Flavio Jiménez cómo está o 
alguien de ustedes sabe cómo está este tema. 

• Martes 18 de Febrero.- Nos trasladamos con el concejo en pleno a la 
rendición de cuentas del Ministerio del Ambiente, fuimos invitados a ese 
evento. En horas de la tarde me trasladé a inspeccionar los trabajos que 
estamos haciendo la limpieza en la parroquia Pinguilí. En horas de la 
tarde tuve la visita del vicealcalde del vecino cantón de Tisaleo en donde 
se autorizó la ocupación del espacio público de Santa Marianita ya que 
ellos están realizando los permisos para la fiesta del carnaval del caserío 
Santa Marianita. 

• Miércoles 19 de Febrero.- En la mañana atención al ciudadano. En 
horas de la tarde me reuní con la Directora Distrital de Educación en 
donde pasó a agradecernos por los diferentes convenios con la Unidad 
Educativa Vicente Anda Aguirre y más bien manos a la obra sobre el 
tema que se va a contemplar y está estipulada la obra de una cubierta 
en el Colegio Vicente Anda Aguirre. Eso es todo lo que les tengo que 
transmitir señores concejales. 

Inmediatamente por secretaría se solicita que se dé a conocer el informe de 
labores de los señores Concejales. 

Interviene el Ing. Edison Tanquina, Concejal, quien a nombre de todos los 
señores concejales presenta el siguiente informe de labores, e indica que: 

• Jueves 13 de Febrero.- Tuvimos la sesión de Concejo Cantonal. 
• Viernes 14 de Febrero.- Tuvimos una reunión en el Distrito de Salud en 

Quero, para socializar el cambio administrativo y unificación de los 
distritos, también re realizó los trabajos que estaban realizando dentro 
del cantón. 

• Sábado 15 de Febrero.- Se realizó una minga en donde se pudo 
arreglar la vivienda de la señora Chisag en el caserío Atillo. 

• Lunes 17 de Febrero.- Se gestionó en la Empresa Eléctrica de Ambato, 
para tratar sobre la construcción de la agencia de cobro en nuestro 
cantón y también se gestionó en la Mancomunidad de Tránsito para que 
realicen una inspección de los rompe velocidades en la parroquia 
Pinguilí. 

• Martes 18 de Febrero.- Asistimos a la presentación del informe de 
actividades del Ministerio del Ambiente en la ciudad de Ambato, también 
mantuvimos una reunión de trabajo con la comisión de planificación y 
presupuesto y fiscalización y legislación para tratar el análisis y debate 
del proyecto de Ordenanza del Registro de la Propiedad. 
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• Miércoles 19 de Febrero.- Se realizó la inspección de los trabajos de 
ensanche y limpieza de la vía del cementerio del caserío Yanahurco. 
Eso es todo lo que les puedo informar. 

Acto seguido solicita la palabra el señor Ing. Pablo Carranza, Concejal 
quien dice que para complementar lo que es el informe debo indicarle 
que hoy se retiró los documentos en la Empresa Eléctrica referente ya 
a lo que va a ser la escritura de donación, para lo cual hay que ponerse 
en contacto con el Ing. Cristian Erazo que es Jefe de todas las agencias 
a nivel de todo lo que es el tema de la Zona Centro y en este caso parte 
del Oriente, entonces él es el encargado de todo lo que es agencias y 
tenemos que ponernos al contacto porque ya tenemos los documentos 
respectivos, y a la vez me sumo señor Alcalde y solicito que se pida a 
través de Secretaría los informes respectivos a lo que es el jefe en este 
caso de ambiente y riesgos tanto en relación al tema del botadero en 
este caso al cierre técnico de lo que es la basura y también hay otro 
inconveniente de un permiso que se ha dado a la avícola AVIFREI el 
cual ya tiene bueno como conocedor de la administración anterior fue 
un inconveniente que suscitó y había varios acuerdos que hubo con la 
comunidad y sabía que prácticamente no se podía construir ahí por 
cuanto quisiera que se revise ese expediente que se haga un informe 
de cómo está la situación legal, del tema de permisos, como lo 
obtuvieron para poder dar una respuesta a la ciudadanía porque 
entiendo que hay una petición por escrito de ellos que quieren una 
respuesta de ese asunto, yo pediría que el señor tiene que darnos 
respuesta de cómo está emitiendo en este caso los permisos, hay 
muchas denuncias del tema ambiental, entonces entiendo que algo en 
las funciones ha de estar haciendo, porque debe cumplir porque yo creo 
que por eso es funcionario y por eso el Municipio le está pagando para 
dar un mejor servicio a la ciudadanía y sobre todo cumplir con lo que 
establece la normativa legal y ambiental, igual en el otro tema, para mí 
me causó sorpresa que me acerco a pagar del predio de 2020 y asoma 
una deuda personal que debo desde el 2012, y haciendo las 
averiguaciones respectivas esa misma clave del 2012 se le ha dado a 
otra persona. 

Finalmente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

7.- CLAUSURA DE LA SESIÓN ORDINARIA.  
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Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal por haberse agotado el 
orden del día, declara legalmente clausurada la presente Sesión Ordinaria, 
siendo las 10H15. 

UUD Ti 
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